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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Γραφείο Προέδρου 

 

Ταχ.Δ/νση : Λεωφ. Συγγρού 80-88  
Ταχ. Κωδ. : 117 41 Αθήνα  
Τηλ.: 213-2065244, 238, 518  
e-mail : ssona@patt.gov.gr  

 
Συνεδρίαση 12η  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθμ. 111/2025 

Σήμερα 30/5/2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15:00, συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση 
τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής. Η συνεδρίαση 
πραγματοποιήθηκε, δια ζώσης, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Περάματος (Ταχ. Δ/νση: Λεωφόρος Δημοκρατίας 28, Πέραμα (Δημαρχείο)), 
κατά τις προβλέψεις των διατάξεων της παρ. 1 του άρθρου 167 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 
87/τ. Α’/07-6-2010), όπως ισχύει, κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ. 624937/23-5-2025 
πρόσκλησης του Προέδρου κ. Βασίλειου Καπερνάρου, που κοινοποιήθηκε νόμιμα, στις 
23/5/2025 στον Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς 
και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους. 
 

Θέμα 13ο Η.Δ. 

Έγκριση σκοπιμότητας και δαπάνης για τη συμμετοχή υπαλλήλου του Αυτοτελούς 
Τμήματος Παλλαϊκής Άμυνας - Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης (Π.ΑΜ-Π.Σ.Ε.Α) 
Περιφέρειας Αττικής σε διημερίδα και συνάντηση εργασίας με θέμα: «Πολιτική Άμυνα 
και Ανθεκτικότητα σε Ασταθές Περιβάλλον», που θα διεξαχθεί στις 20 & 21 Ιουνίου 2025, 
στην πόλη της Κοζάνης. 
 
Διαπιστώθηκε η απαρτία, κατά την έναρξη της συνεδρίασης, με σύνολο εξήντα δύο (62) 
παρόντων επί συνόλου ογδόντα πέντε (85) Περιφερειακών Συμβούλων, σύμφωνα με 
την υπ’ αριθμ. 447/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία 
επικυρώθηκε το αποτέλεσμα των εκλογών της 8ης Οκτωβρίου 2023 για την Περιφέρεια 
Αττικής και ανακηρύχθηκε ο επιτυχών και οι επιλαχόντες συνδυασμοί, ο Περιφερειάρχης 
και οι τακτικοί και αναπληρωματικοί περιφερειακοί σύμβουλοι κάθε συνδυασμού για την 
περιφερειακή περίοδο από 01-01- 2024 έως 31-12-2028, όπως αυτή διορθώθηκε με την 
υπ’ αριθμ. 538/2023 όμοια και τροποποιήθηκε με την υπ’αριθμ. 186/2024 απόφαση του 
Διοικητικού Εφετείου Αθηνών.  
 
Οι παρόντες και οι απόντες στη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής: 
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Παρόντες: 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Χαρδαλιάς Νικόλαος 
 
Τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής:  
 
Ο Πρόεδρος κ. Καπερνάρος Βασίλειος 
Ο Γραμματέας κ. Μπενετάτος Στυλιανός  
 
Η Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης κ. Κεφαλογιάννη Χριστίνα 
 
Οι Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Αντωνάκου Σταυρούλα, Βαρελάς Κλεάνθης, 
Ζώμπος Κωνσταντίνος, Θεοδωρόπουλος Χρήστος, Καβαλλάρη Βασιλική (Βίκυ), 
Κεφαλογιάννη Λουκία, Λώλος Βασίλειος. 
 
Οι Θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Αγγελάκη Δήμητρα, Αυγερινός Αθανάσιος 
(Θανάσης), Κοσμόπουλος Ελευθέριος, Μανωλάκος Λεωνίδας, Πάλλη - Γιαννακοπούλου 
Αλεξάνδρα, Σιάτρας Χαράλαμπος (Μπάμπης), Τουμαζάτου Μαριάννα. 
 
Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: 
Αβραμίδης Γαβριήλ, Αβραμοπούλου Ελένη, Αδαμοπούλου Γεωργία (Τζίνα), 
Αλεξανδράτος Χαράλαμπος (Μπάμπης), Αλυμάρα Σοφία, Αντωνίου Άννα, Αργυράκη 
Βασιλεία (Μπέσσυ), Βαθιώτης Αθανάσιος,  Βάρσου Μαργαρίτα, Βισκαδουράκης 
Αθανάσιος (Θανάσης), Βλάχος Γεώργιος, Βλάχου Γεωργία, Βοϊδονικόλας Σταύρος, 
Γαλακτόπουλος Πέτρος, Γεράκη Αικατερίνη, Δαμάσκος Δημήτριος, Καββαδίας Αντώνης, 
Κατσικάρης Δημήτριος, Κόκκαλης Βασίλειος, Κουρή Μαρία (Μαίρη), 
Κουτσογιαννόπουλος Θεόδωρος (Θοδωρής), Μαγκανάρης Νικόλαος, Μαρκουίζος 
(Ιαβέρης) Κωνσταντίνος, Μελάς Σταύρος, Μπαϊρακτάρης Πολυχρόνιος (Πολυχρόνης), 
Μπαρμπαγιάννη - Αδαμοπούλου Ευγενία, Παπαγεωργίου Νικόλαος, Παπασπύρου 
Αθανασία, Πετρόπουλος Βασίλειος, Πρωτούλης Ιωάννης, Ράπτης Ιωάννης, Σγουρός 
Ιωάννης, Συρίγος Βάλσαμος, Σφακιανάκης Εμμανουήλ (Μανώλης), Τάτσης Γεώργιος, 
Χιωτάκης Νικόλαος (Νίκος), Χρονοπούλου Νίκη. 
 
Απόντες: 
Τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής:  
 
Ο Αντιπρόεδρος κ. Κάβουρας Κωνσταντίνος. 
 
Ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Αττικής κ. Βουτσινάς Ιωάννης. 
 
Οι Θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Ασκητής Αθανάσιος (Θάνος), 
Γιακουμάτου Ευαγγελία (Εβίνα), Μιλλούση Βασιλική (Βίκυ), Πρεζεράκου Ευριδίκη 
(Έρρικα). 
 
Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: 
Αγγέλης Σπυρίδων, Αλμπάνης Ευάγγελος, Αποστολίδου Κλεονίκη (Νίκη), Αυλωνίτου 
Χρυσάνθη, Γεωργιάδου Παρασκευή (Εύη), Γώγος Χρήστος, Ζαμπίδης Μιχαήλ (Άιρον 
Μάικ), Ιωακειμίδης Γεώργιος, Ιωακειμίδης Ευάγγελος, Καζάκου Μαρία, Καμπούρης 
Φίλιππος, Καραδήμα Ιωάννα, Κασίμης Χρήστος, Κατσούλης Αθανάσιος (Σάκης), 
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Κοροβέση Μυρτώ, Κωνσταντέλλου Αθηνά, Λογοθέτη Αικατερίνη, Μακρή Σταυρούλα 
(Ρούλα), Μουζάλας Μάριος, Μπαλάφας Γεώργιος, Μωραϊτάκη Πικρού Ελευθερία (Ρίτα), 
Ντούρος Γεώργιος, Ορφανός Αθανάσιος (Θάνος), Σχορτσανίτης Σοφοκλής, Τσουκαλάς 
Γεώργιος. 
 
Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής κ.  
Σωτηροπούλου Ευαγγελία και κ. Ζαλοκώστα Ευανθία- Αναστασία. 
 
O Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Καπερνάρος έδωσε το λόγο 
στον Αντιπεριφερειάρχη Πολιτικής Προστασίας, κ. Λεωνίδα Μανωλάκο, ο οποίος έθεσε 
υπ’ όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ’ αριθμ. πρωτ. 561974/12-5-2025 
εισήγηση του Αυτοτελούς Τμήματος Παλλαϊκής Άμυνας- Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης 
Ανάγκης (Π.Α.Μ.-Π.Σ.Ε.Α.) Περιφέρειας Αττικής, που εστάλη με την πρόσκληση και έχει 
ως εξής: 
 
Σχετ : Το υπ’ αρ. πρωτ. οικ. 77943/12-05-2025 έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος Π.ΑΜ-
Π.Σ.Ε.Α της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. 

 
 Σας ενημερώνουμε ότι η υπηρεσία μας έγινε αποδέκτης πρόσκλησης 
συμμετοχής, με φυσική παρουσία, ενός (01) υπαλλήλου της οργανικής μας μονάδας από 
την ομόλογη οργανική μονάδα Π.ΑΜ-Π.Σ.Ε.Α της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας σε 
διημερίδα. Ειδικότερα, σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό, με το οποίο διαβιβάστηκε στην 
υπηρεσία μας η Πρόσκληση, η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, δια της οργανικής της 
μονάδας Π.ΑΜ – Π.Σ.Ε.Α, διοργανώνει διημερίδα, την πρώτη ημέρα, στις 20 Ιουνίου 
2025, ημέρα Παρασκευή, και 21 Ιουνίου 2025, ημέρα Σάββατο, στην πόλη της Κοζάνης, 
με θέμα: «Πολιτική Άμυνα και Ανθεκτικότητα σε Ασταθές Περιβάλλον» και ώρα 
09:00 πμ, ενώ οι επιμέρους ενότητες του διημερίδας θα γνωστοποιηθούν με νεότερο 
έγγραφο της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας. Παρ’ όλα αυτά, κατόπιν τηλεφωνικής 
επικοινωνίας της υπηρεσίας μας, στο αντικείμενο της διημερίδας θα περιλαμβάνονται 
θέματα, όπως κρίσιμες οντότητες, ασφάλεια δεδομένων, έργα μείζονος σημασίας κ.α. 
Συμμετέχοντες/ουσες θα είναι υπηρεσιακοί παράγοντες από τις δομές Π.ΑΜ-Π.Σ.Ε.Α 
των Υπουργείων, των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, των Περιφερειών, καθώς και των 
Δήμων της Χώρας, με προαπαιτούμενο την διαπίστευσή τους, σύμφωνα με τον Εθνικό 
Κανονισμό Ασφάλειας (Ε.Κ.Α) του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.  
 Η παρακολούθηση της διημερίδας δίνει προστιθέμενη αξία στο υπηρετούν 
προσωπικό της οργανικής μας μονάδας, δεδομένου ότι οι Ο.Τ.Α Β’ βαθμού έχουν 
κομβικό ρόλο, σε τοπικό επίπεδο, στην Πολιτική Άμυνα και την Πολιτική Κινητοποίηση 
της Χώρας μας, σε περίοδο έντασης, κρίσης ή/και πολέμου, σύμφωνα με τις διατάξεις 
των άρθρων του Ν.Δ 17/1974 (Α’ 236) «Περί Πολιτικής Σχεδιάσεως Εκτάκτου Ανάγκης», 
και ειδικότερα των άρθρων 01, 02, 05, 08, 09, 16 και 18-23.   Προς αυτή την κατεύθυνση, 
μετά την πρόσφατη απόφαση του ΚΥ.Σ.Ε.Α (2022) για την ενεργότερη συνδρομή των 
Ο.Τ.Α Α’ βαθμού στην αρχιτεκτονική δομή της Πολιτικής Άμυνας της Χώρας, με την 
σύσταση οργανικής μονάδας, επιπέδου Γραφείου, διευρύνεται ο ρόλος των δήμων στα 
θέματα της Πολιτικής Άμυνας και Πολιτικής Κινητοποίησης, σε περίοδο έντασης, κρίσης 
ή/και πολέμου, τα οποία αποτελούν τους δύο πυλώνες του θεσμικού πλαισίου της 
Π.Σ.Ε.Α, καθώς μέχρι σήμερα ο ρόλος των Ο.Τ.Α Α’ βαθμού περιγραφόταν, αριθμητικά 
και περιοριστικά, στην διάταξη του άρθρου 11 του ανωτέρω Ν.Δ.   
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 Η συμμετοχή υπαλλήλου από την οργανική μας μονάδα στην εν λόγω δράση 
αποτελεί μία σημαντική ευκαιρία αλληλογνωριμίας, ανταλλαγής απόψεων και 
αλληλεπίδρασης των συμμετεχόντων/ουσών, εισηγητών/τριών και ακροατών, που 
εκπροσωπούν τους δημόσιους φορείς τους, δεδομένου ότι βρισκόμαστε σε μία 
μεταβατική περίοδο διαμόρφωσης του επιπέδου σχέσεων μεταξύ των Ο.Τ.Α Α’ και Β΄ 
βαθμού στα θέματα του πεδίου της Π.Σ.Ε.Α και εκτιμάται ότι τα συμπεράσματα της 
Ημερίδας, εκτός από την αυτονόητη οικοδόμηση και εμπέδωση σχέσεων συνεργασίας 
και επικοινωνίας με τις λοιπές δομές Π.Σ.Ε.Α, μπορούν να μετασχηματισθούν σε 
ενέργειες στα μελλοντικά θεσμικά κείμενα της Π.Σ.Ε.Α.       
 Το εκτιμώμενο κόστος συμμετοχής για την χρονική περίοδο από 19 Ιουνίου 
2025 έως και 22 Ιουνίου 2025 περιλαμβάνει για τον υπάλληλο του Αυτοτελούς 
Τμήματος Π.ΑΜ-Π.Σ.Ε.Α, Γρηγορόπουλο Ηλία, ΠΕ/Α’ Διοικητικού – Οικονομικού: 

➢ την δαπάνη ημερήσιας αποζημίωσης, συνολικού ποσού 120 € (τρείς ημέρες χ 40 
€) και θα βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 0721 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025, 
του Ειδικού Φορέα 01.072,   

➢ την δαπάνη εξόδων διαμονής, συνολικού ποσού 312 € (τρείς διανυκτερεύσεις χ 
104 €) θα βαρύνει τον Κ.Α.Ε:0722 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025, 
του Ειδικού Φορέα 01.072, 

➢ την δαπάνη μετακίνησης αεροπορικώς μετ’ επιστροφής και άλλων μέσων 
μεταφοράς, συνολικού ποσού 180 € θα βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 0719 του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025, του Ειδικού Φορέα 01.072.  

 
Λαμβάνοντας υπόψη, ότι η τιθέμενη προθεσμία, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο 
έγγραφο, για την έγγραφη απάντηση αποδοχής της πρόσκλησης της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας από τους αποδέκτες είναι στις 20 Μαΐου 2025, παρακαλούμε για 
τις ενέργειές σας για την έγκριση σκοπιμότητας δαπάνης, ποσού που δεν αναμένεται να 
υπερβεί τα 612 €, για το χρονικό διάστημα από 19/06/2025 (ημερομηνία αναχώρησης) 
έως και 22/06/2025 (ημερομηνία επιστροφής).         
 Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και πληροφορία.         
 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής 
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του 

αποφασίζει κατά πλειοψηφία  
 

Την έγκριση της σκοπιμότητας και της δαπάνης, ποσού ύψους 612€, για τη 
συμμετοχή του υπαλλήλου του Αυτοτελούς Τμήματος Παλλαϊκής Άμυνας (ΠΑΜ) − 
Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης (ΠΣΕΑ) της Περιφέρειας Αττικής, κ. 
Γρηγορόπουλου Ηλία, ΠΕ/Α’ Διοικητικού – Οικονομικού, σε διημερίδα και συνάντηση 
εργασίας με θέμα: «Πολιτική Άμυνα και Ανθεκτικότητα σε Ασταθές Περιβάλλον», που 
θα διεξαχθεί στις 20 & 21 Ιουνίου 2025, στην πόλη της Κοζάνης. 

Η συνολική δαπάνη που εκτιμάται στο ποσό των 612€, για το χρονικό διάστημα από 
από 19 Ιουνίου 2025 (ημερομηνία αναχώρησης υπαλλήλου) έως και 22 Ιουνίου 2025 
(ημερομηνία επιστροφής υπαλλήλου), επιμερίζεται:         

➢ στη δαπάνη ημερήσιας αποζημίωσης του υπαλλήλου, συνολικού ποσού 120€ 
(τρεις (3) ημέρες x 40€/ημέρα) που θα βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 0721 του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025, του Ειδικού Φορέα 01.072,   
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➢ στη δαπάνη εξόδων διαμονής του υπαλλήλου, συνολικού ποσού 312 € (τρεις (3) 
διανυκτερεύσεις x 104 €/διανυκτέρευση) που θα βαρύνει τον Κ.Α.Ε:0722 του 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025, του Ειδικού Φορέα 01.072, 

➢ στη δαπάνη μετακίνησης του υπαλλήλου, αεροπορικώς μετ’ επιστροφής και 
άλλων μέσων μεταφοράς, συνολικού ποσού 180€, που θα βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 
0719 του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025, του Ειδικού Φορέα 01.072.  

 
 
 
Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης 
«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ  ΑΤΤΙΚΗΣ» κ.κ.: Ι. Πρωτούλης, Αικ. Γεράκη, Α. Καββαδίας, Στ. 
Μπενετάτος, Β. Πετρόπουλος, Β. Συρίγος, Γ. Τάτσης, Ν. Χρονοπούλου. 
 
 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ. 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΠΕΝΕΤΑΤΟΣ 
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